

2024年6月28日
农历甲辰年五月廿三
星期五

第21期

总第922期

台儿庄周刊

准印证号:(鲁)J0405001

中共台儿庄区委机关报

新闻热线:0632-8025288



周讯电子版



台儿庄新闻网

2024年度“我家门口那条路”台儿庄展示周活动启动

本报讯 6月26日上午,由市交通运输局、区人民政府主办,《中国公路》杂志社、区交通运输局和驻地镇街人民政府承办的2024年度“我家门口那条路”台儿庄展示周启动仪式在台儿庄古城西门广场举行。

启动仪式由市交通运输局党组书记、局长李清华主持,副市长、台儿庄区委书记彭照辉致辞,区委常委、副区长孙作伟介绍区“四好农村路”建设情况,省交通运输厅服务中心党委书记、主任安圣兵讲话,交通运输部政策研究室宣传处副处长臧青讲话并宣布本次活动正式启动。启动仪式后与会人员在“鲁风运河”台儿庄古城文化廊道,调研了运丰粮蔬产业园、良祥和牧场研学基地、小季河农旅融合发展项目。

“鲁风运河”台儿庄古城文化廊道小季河七彩花田美丽乡村路申报了2024年度“我家门口那条路”六月主题“振兴路上新希望”。小季河七彩花田美丽乡村路,位于乡村振兴齐鲁样板示范区,沿路鲜花盛开、树木错落,花境小径、亲水平台等休憩设施让道路景观层次丰富、更具活力,吸引居民周末自驾游欣赏美景、品鉴农家乐。小季河流域的邳庄镇是国家地理标志农产品涛沟桥大米的主产区,水稻种植面积2.6万亩。当地依托彩道、绿道、慢道等美丽乡村路和丰富的大运河水系,建设千亩精品水稻示范园、台城科技葡萄园等现代农业项目,发展稻蟹、稻虾混养立体农业,建设五彩稻田生态农场,培育研学游、亲子游等业态。小季河畔的阡陌韩村、毓秀黄林、田园燕井、水墨涛沟、涛沟古桥、汉韵马庄等美丽乡村,村庄人居环境得到连片提升,带动周边千余人就业,实现交、农、旅相得益彰、融合发展,形成以美丽乡村路为纽带的农村经济文化长廊。

“鲁风运河”台儿庄古城文化廊道是“鲁风运河”“红色沂蒙”文化廊道的重要组成部分,廊道旅游公路依托高速铁路、高速公路等骨干交通网,以绿道、慢道为特色,以整合国家A级旅游景区为主体,以串联乡村旅游景点为补充,完美对接境内“美丽乡村路”旅游环线,精心打造集国家步道、省级文化廊道、马拉松赛道、自驾游慢道、环台骑行等综合功能为一体全域旅游公路网络,全面形成“快进漫游”的交通旅游综合服务体系。

后续“我家门口那条路”台儿庄展示周期间,还将推出一系列台儿庄特色主题展示活动和农村公路建设成效宣传活动。

区委区政府高度重视“四好农村路”建设工作,以习近平总书记“三个走在前”重要指示精神为指导,根据《加快建设交通强国山东示范区工作方案(2022—2025年)》,进一步明确我区在交通强国山东示范区建设中的主要任务和工作举措,以加快建设交通强国山东示范区为引领,以农村公路新改建、提质增效、危桥改造、中华文化体验廊道和通户道路建设为载体,通过实施三年集中攻坚,持续加快全区农村公路建设步伐,助力乡村振兴战略实施,提升农村人居环境,振兴农村经济社会发展,实现农村公路跨越式发展。

为保障全区“四好农村路”建设工作顺利推进,出台了《台儿庄区2023—2025年农村公路建设实施意见》,按照“政府主导+市场运作+以奖代补+镇级配套+村民自筹”的基本原则,结合实际,因地制宜,采取多种形式筹措农村公路建设资金。利用2023至2025三年时间,投资约3.01亿元对全区273.157公里“四好农村路”和125.4万平方米通户道路工程进行改造提升。其中,投资约2.18亿元,实施210余公里农村公路新改建、提升工程和1座危桥改造;投资约8700万元,实施125.4万平方米通户道路工程;投资约5900万元,实施62.402公里中华文化体验廊道工程。截止2023年底,投资约9400

万元,实施约87.585公里农村公路新改建、提升工程,1座危桥改造工程;投资约2300万元,实施中华文化体验廊道工程41.992公里;投资约4700万元,实施65.4万平方米通户道路工程。2023年我区《建设“四好农村路”托起“共同富裕梦”》成功入选全国农村公路助力共同富裕典型案例。

我区始终坚定不移贯彻“交通强国”和“四好农村路”战略,以“助力交通强国山东示范区建设”为抓手,以“突围赶超”为基调,把人民群众出行满意度作为各项工作的出发点和落脚点,紧紧围绕把农村公路“建设好、养护好、管理好、运营好”工作目标,全力解决“有钱修路、有效用路、有货上路、有人管路”四道难题。对农村公路的管理养护持续在“通”“畅”“精”“美”上发力,进一步完善农村公路路长制和管理养护目标考核机制,全面规划打造“一路一风景、一村一亮点”的“四好农村路”,初步实现农村公路与现代农业、乡村旅游业、特色产业融合发展。全面实施路网提档升级、道路通达、路面状况改善等工程,织牢“四好农村路”建设管理、养护运营保障网,全区自然村通等级公路、行政村通四级公路达100%,具备条件的建制村全部实现通客车,县、乡物流网络节点实现全覆盖,打通群众出行“最后一米”,为乡村振兴注入交通动力。

下一步,我区将以此次动员会为契机,认真贯彻落实习近平总书记关于“四好农村路”最新重要指示批示精神,进一步抓细抓实《枣庄市加快建设交通强国山东示范区2023年工作要点》“四好农村路+”三个枣庄样板和“四好农村路”乡村振兴齐鲁样板推进行动有关任务目标,全力做好资金保障,加快推进项目实施,在超前完成年度目标任务的同时,全面完成三年攻坚计划,持续推动枣庄市“四好农村路”建设取得新成效,不断提高群众的幸福感和满意度,为现代化强市建设贡献交通力量。

(记者 陈旭 郭臣 于海非)

山西省人大来我区考察代表联络站和基层立法联系点工作

本报讯 6月21日,山西省人大常委会委员、代表工委主任陈振亮一行来我区考察代表联络站和基层立法联系点工作,市人大常委会代表工委主任苏建斌,市人大常委会党组成员、副主任李玉森,党组成员、秘书长张伟,区人大常委会党组书记、主任迟本用陪同。

考察组先后到达市民中心人大代表联络站、古城信息采集点进行实地调研,通过资料查阅、交流研讨等多种方式,全面了解基层立法联系点的站点运转、立法信息员配备、立法建议采纳等情况。

考察组对台儿庄代表联络站和基层立法联系点建设工作给予高度评价,并表示台儿庄人大致力推动代表工作数智赋能,构建一体化平台,发挥密切联系群众优势,使民意表达更加便捷高效、民主过程更加真实管用、民主权利更加保障有力。同时,持续加大规范化建设力度,明确工作职责、工作架构、工作保障机制,建设了立法信息员队伍,规范民情民意采集、整理、上报的途径和方式,确保工作开展有章可循,切实发挥基层立法联系点在建设全过程人民民主中的“民意直通车”作用,积累了丰富经验。双方表示后续将加强沟通协调,互鉴成功经验,讲好立法前中后的故事,让立法的“最初一公里”和“最后一公里”有效衔接起来。

(记者 陈旭)

省派第一书记和工作队联合区委组织部赴峰城区、薛城区学习并开展主题党日活动

本报讯 6月21日,省派第一书记和工作队联合区委组织部赴峰城区、薛城区学习党建引领乡村振兴工作。区委副书记(挂职)袁登峰,区委常委、组织部部长夏香,区工作专班省派队员,省派驻村第一书记,区委组织部全体党员参加活动。

在峰城区,考察组沿着习近平总书记的足迹,先后到刘远石榴种植点、冠世榴园石榴种质资源库等现场调研,感受当地石榴种植历史,详细了解了峰城区深入保护开发利用石榴种质资源、推动石榴相关产业发展等工作情况。参观结束后,党员同志们在大厅内面向党旗重温入党誓词,进一步坚定理想信念,强化使命担当。

(记者 提俊德)

枣庄市第十四届全民健身运动会传统武术比赛暨全市少数民族传统体育运动项目展演活动在我区举行

本报讯 6月26日,枣庄市第十四届全民健身运动会传统武术比赛暨全市少数民族传统体育运动项目展演活动在我区举行。市体育局局长林捷,市体育局党组成员、市体育事业发展中心主任陈秀繁,市委统战部副部长、市民宗局局长袁伟,副区长李秋菊参加开幕式。

本次比赛设置集体和个人项目,共有来自全市的34支代表队、近400名武术爱好者参加活动。开幕式结束后进行了少数民族传统体育运动项目展演。此次比赛展现出了我区全国武术之乡的魅力,推动了传统武术文化在全市范围内的普及和推广。

(记者 李媛媛)

我区医养康复中心开始试运营

本报讯 位于日月潭路沿线,明远实验小学西侧的区医养康复中心于6月26日开始试运营。

区医养康复中心建筑面积3万平方米,设置床位500张,中心分设医养中心、医学康复中心、儿童康复训练中心、针灸推拿中心。房间设单人间、双人间、三人间,室内设高端电动多功能床、中央空调、暖气、独立洗浴室。设多功能娱乐室、阅览室、书法室、中医综合治疗室,安宁疗护病房,以满足不同人群需求。

中心由专业的医护团队为患者提供完整的医疗护理、养老娱乐、康复保健及安宁疗护等服务,无需家人陪护,实现了“有病治病、无病养老”管理服务模式,适合患有老年人各系统疾病的患者,以及失能、半失能群体入住。

(记者 袁帅)

中共台儿庄区委全面依法治区委员会2024年第一次会议召开

本报讯 6月26日,区委全面依法治区委员会2024年第一次会议召开。副市长、台儿庄区委书记、区委全面依法治区委员会主任彭照辉主持会议并讲话,区委副书记、政法委书记、区委全面依法治区委员会副主任张瑞刚,区委常委杨庸、王脉博、张天峰、孙知博、梁会川出席会议。区委全面依法治区委员会全体委员参加会议。

会议传达了学习了习近平总书记主持二十届中共中央政治局第十次集体学习时的重要讲话精神和省委依法治省委员会会议、省委依法治省办全体会议、市委依法治市委员会会议精神,审议了相关文件。

会议指出,习近平法治思想是习近平新

时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,全区上下要把学习宣传贯彻习近平法治思想作为长期坚持的重要政治任务,创新学习宣讲形式,发挥领导干部带头学促学作用,自觉用习近平法治思想引领全面依法治区实践,真正做到学思用贯通、知信行统一。

会议强调,各级各部门要聚焦中心大局,发挥好法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,持续提升法治护航效能。要坚持用好“枣解决·枣满意”等平台,提升政务服务水平,持续优化法治营商环境,以政府服务的“高效率”换企业发展的“好效益”。要加强法治政府建设,严格执行重大行政决策程序规定,加强行政复议与行政诉讼协同配合,

全面推进规范公正文明执法,进一步提高行政执法规范化水平。要完善公共法律服务体系,健全基层法律服务行业监管制度,做好弱势群体法律援助,持续增强人民群众的法治获得感、幸福感和安全感。

会议要求,区委依法治区办要抓好统筹协调和跟踪指导,各级党政主要负责同志切实扛牢法治建设第一责任人职责,各相关部门密切配合、分工负责,努力形成全面依法治区工作的强大合力。同时,要充分发挥法治督察“指挥棒”作用,通过多种方式调度督查法治建设落实情况,全力推进全面依法治区向纵深发展。

(记者 郑宪 冯晶莹)

全区统计工作委员会第一次会议召开

本报讯 6月26日,全区统计工作委员会第一次会议召开。副市长、台儿庄区委书记、统计工作委员会主任彭照辉主持会议并讲话,区委常委、副区长杨庸出席。

会议通报了全区1-5月GDP核算指标完成情况,区发展改革委、区农业农村局、区工业和信息化局、区商务和投资促进局、区住房城乡建设局等单位依次汇报有关情况。

会议指出,1-5月份,全区各级认真贯

彻落实上级决策部署,坚持稳中求进、以进促稳,在转方式、调结构、提质量、增效益上持续用力,全区经济总体呈现“进中提速、量质双升”态势。各部门要强化工作举措,抓好工业经济运行分析,切实紧起来、动起来,全力以赴推动各项目标任务顺利完成。

会议强调,各级各部门要认真分析各项经济指标情况,持续巩固优势指标,提升短板弱项,高效推进各项经济指标稳步增长。

(记者 郑宪 冯晶莹)